



POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
Celldömök, gróf Széchényi István utca 12.
Telefonszám: 55.

Felkiadószervező:
Nagy Imre

Előfizetési árak:
Egész évre 3, félévre 2.30, negyedévre 1.25 P.
Munkálataik minden szombatnapra esnek.

Hazai képek.

A nemzeti hős!

Az egyik képet az „OMKE” című hetilap, — amely az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesület hivatalos lapja — tárja elénk Sándor (Schiesinger) Pálnak sírmenték-avató ünnepségyéről. A cimlapon ott van a valóban monumentális sírnek képe: „Hatalmas fektető gránit alapon még hatalmasabb oroszlán, amely védően áll a tiszparancsolat köztüli és a magyar Corpus Juris mellett. A monumentális emlékmű Csillag (Stern) István és Mausch Gyula szobrászok alkotása, kivitelezete pedig az Eichbaum Mór (!) cég!.” Mindazt meg tudhatjuk a kép alá írott vastagbetűs szövegből. De többet is meg tudunk még a kép után írottakból. Történelmes az avatóünnepély „impozáns” lefolyását, amelynek első szónoka Hevesi Simon (rózsa), aki ezeket mondotta: „Sándor (—) Pál küzdött a hon függetlenségéért, az emberi jogokért, szabadságért.” Azután Stern Samu a pesti zsidó hitközség elnöke mondotta: „...Juszon végre isteni igazság és szentdedő házának s legyen igazságban, megbecsülésben része a magyar zsidóságunk, amely a hazáért akarja áldozni munkáját, tehetségét, erejét és ha kell, életét is!”

Azután Rassay Károly beszélt, méltava az elhunyt érdemeit, aki „önjáték” férfi volt, külföldet járt hosszú ideig, majd hazajött! — „de milyen lelkiállás, zűhelt keresztül Sándor (—) Pál lelke, amikor először ébredt tudatára, mit jelent ez a szó: kereskedő, a nemzeti kiváltságok rendszeréből alig felszabadult, polgári esztétit kiemelni nem tudó, előítéletekkel terhes hazai társadalomban?”

Szóval nagy ünnepség volt in memoriam Sándor Pál — akkora, hogy a zsidó „Esti Kurir” mellette eltejejtett írni — csak a napi hírek felé — a magyar gazdasági élet új fejezetét jelentő a háború utáni magyar teremtőder legnagyob alkotásának, a Horváth Miklós-útdok avatóünnepségyéről, amelyen maga a kormányzó, a kormány, a közélet, előkelőségei és szászerek vettek részt!

Sándor (Schlesinger) Pál bizonyára megérdemelte ezt a nagy ünnepséget, amelyet elvarránt, hiteltelvérsi hűségess tanítványai számára rendeztek, ahol hittel telek a zsidóságunk a haza iránti hűségéről s megbecsüléséről” kérték a zsidóság számára.

Aki 270 százalékos kamatot szed!

Most fásunk más képeket, hogyan működnek ok a hangos ünnepi szónoklatokon kívül? A másik képet már nem az OMKE tárja elénk, hanem az egyik jobb oldali napilap, emlékművet emelvis cikkével egy bizonyos Löwinger Samu váci zsidó gabonakereskedőnek, aki az aljas raffindria és tisztességteljes éretek lehetőségének legmagasabb fokát érte el, Pályafutása ahogy Szalacsi Béla ny. huszár százados visszaemlékezik rá, a kommunizmus idején indult el, amikor is mint malombiassok szesztapált. De hát ugye a kommunizmusnak is löwingernek. Az elvárásból hamarosan új lett megalkuvsa a Löwinger — Blauer szövetségét, hogy végigszarolhassa a kis nozímegyei megszorult Czobori Mihály, Csizmad János, Varga Kálmán, Vargha Mihály, Bokszta József, stb. — stb. megszorult magyar gazdákat. —

Pozsonyi István kezegi kisgazdáknak pld. két ízben adott zsidóhitelt 200 — 200 összesen 400 pengőig — Pozsonyi Istvánnak azonban „új” szűksége volt 300 pengőre s mit csinált a farfangoz Löwinger, aláírtaot vele egy 700 pengős váltót, hogy mint mondta egy váltó forogjon csak egyszer a zen, de ugyanakkor elefedte visszaadni a két dbt. 200 pengős váltót. — Pozsonyi hát 1100 pengővel tartozik most, annak ellenére, hogy kamatokon kívül 675 pengőt fizetelt már vissza Löwingernek!

Szalacsi Béla földbírókhoz arabiság 5 mássa zabot kért Löwingerőtől. A zab ára akkor hivatalosan 17 pengő volt, — mond-

ta Szalacsi — Löwinger azonban kijelentette, hogy csak 19 pengőért hajlandó kocsira rakatni a zabot. Mikor azt mondtam, hogy teremtésben akarom visszaidetni aratis után a zabért akart meg. Löwinger 6 óráit mássa rozost kért ezért. A rozsa ára akkor 19 pengő volt. Ha tehát a rozsa hivatalos árfoyalmát vesszük, ny Löwinger adott nekem 85 pengő érteket és két hónap alatt vissza kellett volna érnie 123 pengő érteket, így 270 százalékos kamatot kért tőlem Löwinger! — Egyszer régebben, mondja Szalacsi — 1933-ban — nagyobb kölcsönt is vettem fel Löwinger Barátságjól egy bizonyos Berlinből menekült Steinetz Jenőfőtől, amennyiben 6000 pengővel vettem fel váltóra, azóta — isen lássa lelkemet — 10.000 pengő fizettem neki, de a váltóimat még mindig nem láttam.

Mennyi adót fizet Löwinger?

A dögsgárd Löwinger, akinek gazdagodási módját fenti manőverezete nyilván mutatja, most a „Hagyományok” 2000 pengővel, a másik család 60 ezer pengővel tartozik, a galgalyörki Kreschek pedig 20 ezer pengővel és körülbelül 300—400 lőre lehet azem gazdák száma, kik kisebb nagyobb kölcsönök után fizetik a kamatot, mégis csak az alábbi adót fizeti:

Földadó: 4 pengő 58 fillér.
Házostulajdon: 728 pengő.
Tőkekamat és járdadék: — (11)
Általános kereseti adó: 500 pengő.
Jövedelem adó: 840 pengő

Igy hát Löwinger úr, kinek szabad versenyéért Sándor (Schlesinger) Pál sikrasszál, ma árverzetet, kamatot behajt, perelt, magyar gazdákat juttat koldusbotra. A kommunizmus alati malombiztos, a konjunktuva világban vagyonokat szed össze az ő „gazdasági vadászterlelelein”, hiteltelvérsi Blauer ügyvéd és Berlinből kilebradált Steinetz zsidó társával együtt!

Aki megsegít a szövetkezetet.

De Löwinger csápjai eléérnek Ceglédre is, annyira, hogy ma ott nemcsak a gazdáknek terem a föld, de neki is! — Ahogy megsegítette a nozírdi gazdákat, megsegítette a ceglédi pinceszövetkezetet is, amely szövetkezet kénytelen volt egy alkalommal a már Löwingernek eladott bort visszavásárolni, de pénz hiányában fizetni nem tudtak! Löwinger azonban előzetesen ad ő hitelbe is, csak magánalkonként 33 fillérrel drágábban, mint ő azt pár héttel előbb vette s fedezeti váltót kért személyenként, mikor ezek a zsebében voltak, akkor a gyantatlan Szövetkezetől egy öszváltót is kért 16.000 pengőért. — A szövetkezet belement ebbe, mert nem ismerte még Blauer ügyvéd manipulációt. — Löwinger pedig a lejáró váltókat megváltotta és peresítette, így van, akinek 200.000 pengős váltójából 4000 pengős adóssággal lett a perültségekkel és ügyvédi költségekkel együtt 1 millió!

Splitzer

a rohamosztagos.

Megint újabb kép, ezt sem az OMKE közli, hanem egyik jobb oldali lap! — A pesti Tompa utcában vagyunk. Gyűlést tartja a Balog féle nyilaskeresztes párt, egyszerre rettelenes köztápor zúdult az ablakokra, majd az utcára kitóduló nyilaskereszteseket a szociáldemokrata párt „R” csoportja veszik körül s véres verekedés fejlődött ki. — A merénylet értelmi szerzője, szervezője Ságvári-Splitzer Endre, a Magyar Izraelita Egyetem és Főiskola Hallgatói Országos Egyesület egyik vezetője volt. — Ezt az egyesületet már ismerjük, ehhez tartozik, a Schnabel úr is Sárvárról, aki oly szép fejezettel közzölte szemrebben nélkül, „nyugtalanosság” keltésére használhassák fel azokat, politikai céljait elérésére. —

A rohamosztag letartóztatott tagjai voltak még és ezt minden kommentár nélkül közöljük: Mandel Ede, Mózes László, Sugár-Schwarz György, Zai Béla, Kovács-Kohn István, Schwarzcz Lipót, Rosenfeld Dersó, Sét-Singer Vilmos, Goldstein Mór, Zimmermann Imre és Friedmann Tibor.

Felmentette a bíróság Nagy Imrét, lapunk felelġsszerkesztġjġt a felekezeti elleni izgatás vġdjġ alġl.

Mġg bizonyára ġlnek emlékeztetġben van olvasġnkaink az a kġp, amely minġgy tel ġvevġl ezektġl lapunk szerkesztġsġgġnek kġrġkġtġban volt kġlfogvesztġsġ. Őslġkġk ġs idegenek, cġmen. A kġp egy ġs idġmġntalan saġg jġrġpġrġlġ, jellegzetes fajġi bġlyegeket felmutatġo hġaszpġrġi ġbrġzolat, voltak szem ben pedig egy ismeretlġnhatġn az ġhhġlġl cġnġl aġo munkġcsalġd aġl, kġzen fogva angolkġros kġgyermekġt. Őslġkġk ġs idegenek... az ġke ġs a ġġp szġmġrġo kġldu-sġi: az Őslġkġk. — ġs a munka szġrġjġn kġvġrre bġrtak, a gġgġsek: a bevġndorġt, az idegenek... Megdġbġnġtġ ez a szembeġllġtġs, igaz, csak karriaturġs, terz-kġp, de e torzġkġp mġgġtt meghġrdġdġ maga a vġres valġsġg, ott ġlnek a kġrġkġmġnyolġk ġs a kġrġkġmġnyolġk, a kġsdokos ġs a dġshatolġdġk, az almozisra szġmġrġk ġs az almozisġt megġladġdġk, az Ősi ġld profġtġrġjġi ġs az „ġj fġldesurġk“, egyzġvġl: Őslġkġk ġs idegenek...

Lehet, hogy mohamedġnok...

Nagy Imre azzal vġdekezġt, hogy ennek az antibolsevista kġpnek kġlfogvesztġsġvel egyġltġn nem volt szġndġkġtġban hitte-lekezeti elleni izgatni.
— Mġl gondolġ, ez a jellegzetes hġaszpġrġi milyen felekezeti tartozġk? — kġrdġte a bírġ.
— Nem lagadom, egy cġnek ki, mintha zsidġk lennġnek, de az is lehet, hogy mohamedġnok, vagy kġlkeresztielke-zezet, — feleltġ Nagy Imre. A tovġbbġk szġsġn kġhġntatġtġ arra, hogy ezek a beszġrġ-gġt „cġgen“ elemek a melegġyġi a bolseviszt propagandġnak.
Dr. Tġth Lġszlġo bġvġdġt, Nagy Imre vġdjġje azzal kezdġt megġdġt, hogy ennek

A kġpet Megyeri Imra Turġl-bġrtġrġ rajzolta a Nemzet Szava ġllġl kiadġt antibolsevista kġpġsġrġt sorozat egyik szġma-sġn. A minġlġ szerepġ kġpġsġsġgġ meg van jelġve a felekezetiġ neve, kġlġbenben is egy ezerszġmra elterjedġt kġpġrġlġt zġ. Ėppen ezért nagy meglepetġst kellett az izgatġsġ vġdratira, amely hitfelekezeti elleni gyġlġlġsra valġ izgatġsġ cġmen vġd aġl bġlyezte. Nagy Imrġt, lapunk felelġsszerkesztġjġt, mint aġnek nġsġsġnġsġn a kġpġk, kġrġkġtġba kġlfogvesztġst, ġs Megyeri Imrġt, aki a rajzot elkġszġtġte.

— Az šgyben mġr volt egy tġrgyġlġs a akkor a szġmbġtġhelyi tġrvġnyzġkġt. Megyeri Imrġt felmentette a vġd alġl azzal az indoklġssal, hogy š a vġrġ elkġszġtġsġndġ nem indġ, hogy šs a milyen cġll fog mozgġlni, mġg Nagy Imre šgyġben bizonyġtlġkġgesen ġllġt rendeltġl. A mult pġntġkġn került az šgy ġjra a tġrvġnyzġkġk elġ.

a kġpnek a kġrġkġtġba tġtele antibolsevist cġll szġgġlt. Minthogy az országban mġg mindig jġtyik bizonyos fġldġlatġi bolsevisztġ aknġmunka, sġltġsġg van megġleġl ellen-propagandġra is. Ennek az ellen-propagandġnak egyik lġncszere az inkrimġlġt kġp is. Aki pedig antibolseviszt propagandġt cġnġl, az nem kġvethet el bġncsekġmġnyt ezġlġt. Rġpġrġt ezġlġt arra, hogy a vġd tġrgyġlġs telt kġtġt nem is alkalmġs a felekezeti elleni izgatġsġ megġlġpġtġsġra. Nem pedig elġzġrġt azt, mert a kġpen ġbrġzoltġt hġaszpġrġt az šbrġzolatġ a zsidġ hittekezeti-terġsġk egyetġmġt, mġsodszor azt, mert a kġpen a zsidġ hittekezeti szem-lyeicġ vonatkozġsġban nem jut kifejezġsre.

Faj ġs kozmetika.

— A zsidġo lġj nem egyġrtelmġ a zsidġo hittekezettel, — mondotta kezdġte to-vġbbi sorġn a vġdġ. — A lġj tulajdonġg šrġk, ezeket a fajġi tulajdonsġgokat a vilġg leghġtrġsebb kozmetikai intġzete nem tudja elġdntġtġ, ellenben a felekezeti a tġrvġny erejġnġl fogva mindenġnek szabvġt vġlasz-tatġtġ kġpġt, az tehát lehet vġltoztatġl is, mint ahogy van azġ mġr (bġbbszġr) lapoztatġl hatġk: a zsidġo a fajġn csak tagja a zsidġo felekeze e bġdġl kġrġsġtġny felekezeti tġrt ġl.
— A kġrdġsġ, vġd tġrgyġlġs telt kġpġsġrġt alġl — folytatta tovġbb a vġdġ — az odajġrtġt hġaszpġrġmġk fajġi tulajdonsġgġit tġntette fġl, így lehet korġntasmġ bizonyos, hogy a kġrdġsġs hġaszpġrġt a zsidġo hitte-kezetihs tartozġk: ġs nem tġrt-e ġt esetleg mġs felekezettġ.

nyomozġsġgos helyzetġl rajzolta azt mondja, hogy ugyanakkor Koba Idġrġs ġs tġrsai 8-10 nyolc lġpġt tartanak a saját palotġjġkġban. A rġpġrġt szerzġje elleni hitteke-zezet elleni izgatġsġ cġmen ejġrsġs indult, amely šgyben a m. kir. Kurġia felmentġo i-telet bġsġtt azzal az indoklġssal, hogy a zsidġo kapitalistġk csak tġrġdekġt alkotġjġk: a zsidġo hittekezettel tartozġknġk ġs šnġmġgukban kġlġn tġrsadalmġi osztġlyt nem alkotnak, ezért a kġrdġsġs rġpġrġt nem kġvet el izgatġsġ a zsidġo hittekezettel.
A vġdġ kezdġte utġn a bírġsġg me-gbortġsġt illetġl, amely a vġdġ erġvelġt elfogadva, Nagy Imrġt a vġd ġs kġvethġsġmġny alġl felmentte. Rġviden azzal indok-olta felmentġo i-teletġt, hogy a kġp nem valġditja meg a felekezeti elleni izgatġsġs bġncsekġmġnyġnġk tġnyġllġdġkġi elemġt, mert a kġpen ġbrġzoltġt hġaszpġrġt nem kġpġsġlġt a zsidġo hittekezettel tartozġk egyetġmġt, de he kġpġsġlġnġsġs ġs akkor, sem lġt felekezeti el-leni izgatġsġt fenntartogul.

lġvġn kemġnysġgġretġsġt keltezġt. Mġl kġrġsġ Kristus a mai magyar evangġlġkus ġfġsġgġrġlġ, cġmen tartottak karlġsma, az ember lelkei megġrġo ġrtġsġs ġs erġetek elġ-sġdġs, mely nyomolġt hagyott minden bġ-sonnyal nemcsakġs ġfġsġg, hanem a jelen-levġ šrġkġtġkġk szġrġben lġ.

Bġcsi Sġndġr Ceġdġmġlġki keltezġt ebben az elġdġsġtġban kifejtette, hogy a ma-gyar ġfġsġgġrġlġ kġlġbenben fġdġ, fġj, fġ-lġd-ġs egyġrtġsġretetġt kġvġntġt a mai magyar fġdġ; csak ezġnek a kġlġanġlyo-zġsġval, a gyakorlatġi életben vġd alġnġmġ-sġzġval lehetġges az šj honlġdġtġs, amely-re a mai idegen tġrsadġl kġpġsġlġt a cġnkġs hatġsġban is szġkġsġg van, hogy ġjra a ma-gyar nġpġt kġheszen a magyar fġza.

Lukġcs Istvġn kemġnysġgġretġsġt keltezġt azt fejtegette, hogy egy a munkġsra Kris-tus tezi rġ a koronġt, azért Kristusġs elġm-mendġsok a magyar fiatalġg szġrġben. Ő irġnyġtġs minden fġldġi leġttġkġl ġs kġlġben-ben az ġfġsġg vġtġgġlġ meg (bġbbszġr) a maga életġt ġs lelkeġt, hogy Kristus van e-ġbben a hogy š Kristusġrġt vġs-e?

A konferġnciġn az alġig egy esztġdġs cġnġgetġ ġfġsġgġt ennekġrġt jġl sikerġlġt ġnkġzġmġmġl szerepġt. A bġefejġt ġldġ, kġszġnġtġs ġs tovvġbbġ munkġra bġsġdġtġ szġ-vasġt Mollġrġs Jġnos, a gyġlekezeti espe-reselekeze mondta, aki kġmetġt a jelen-levġ tanġtġst; hogy tġrsadġlġt nem kġmġve lġyes nagy szġmmġl vezetġkġ ġfġsġgġtġt erre a tġlġkozġsra. Ceġdġmġlġkġrġlġ a gyġlekezeti le-kezeze ġs az ġfġsġgġt egyġrtġtġt agitġs vezetġje Berġcsy Miklġs meġnġt vezetġsġt alġl kb. 40-45 ember vġltġt ezen a konferġn-ciġn, akik rġsben vonattal, rġsben pedig kġrġkpġrġtġrġt tġlġk meg az utat.

Dġlutġn az osztġlyszġnyfġt Er. ġfġsġ-gġt Egyesġlt Tġth Ede „A falġ roszġ“ cġmġ nġpġszġmġrġtġsġ adġa elġ kġlġdġ elġdġ-sġtġban. A jġl betanġlt elġdġsġ szerepġt a kġvelekezġk voltak: šlġci Kġlġmġn, Nġmġth Istvġn, Balogġ Lġdġ, Takġcs Jġnos, Bar-nyai Dġnes, Varga Rġza, Takġcs Lajos, Pongor Jġnġ, Szġrġs Margġt, Hajba Gġsġlla, ġsġbġth Dġvid, Pongor Pġl, Dġcġi Mihġly, Kiss Kġlġmġn, Nġmġth Rġza, Kovġcs Kġl-mġn, Horvġth Gyula, Szġrġcs Lajos, ġsġbġth Sġndġr ġs Sebġstyġn Jġzsef.

Rġm. kat. leġnynap Ceġdġmġlġkġn.

Oktober 3 ġn, vasġrnap a tġmeselel-jai eszperġt kerġlġ Ceġdġmġlġkġn leġny-na-pot rendezġ a jġvġ ġvi kġlġbġ szerġfġrġe valġ elġbġrġsDġletġpen. A leġnynap rġsleġsġs programġja a kġvġlġkġt:

Rġgel 9 ġrakor Grġsz Jġzsef pġpġk, apostoli tġrnġnyzġrġ cġndġs szġmġ-seje az apġtġgi templomban. Szġmġsġe alġl a ceġdġmġlġkġi rġm. kat. Vegyesġrġt ġnelġ. Mġsġe hġrben szerġbġsġdġt mond Galambos Miklġs rġ. pġpġkġi tġlġr. Szġmġsġe alġl kġbġs szerġdġkġt. A szerġ-mġsġn ġs a szerġdġlġzġsġn csak a leġnyġfġ-sġg vehġt rġszġl.

Szġmġsġe utġn rġgġl a zġrdġban. Utġna a város megġteġntġsġt ceġdġmġlġki leġnykġ kiġrġtġben.

Dġlutġn ebġd a zġrdġban. Dġlutġn 2 ġrakor szabġdġtġri šnnepġy a rġm. kat. elemġi hġlakġta udvarġn a kġ-velġzġt mġsġrġl:

1. Veni Creator. šsġtġl az egġs le-ġnyġfġsġg.
2. Dr. Horvġth Kġrġly eszperġt tġpġbġ-nos šdvġzġl a megġjelentġtġt ġs a leġnyap-cġllġrġl ġs jelenġsġgġrġlġt rġjġtġdġl.
3. A leġnykġ kġrġl Horvġth Er-szġbġl (Iszġkġs) a falġs, Sġle Anna (ġsġbġg) a dolgozġ, Kġrġly Erszġbġt (Ceġdġmġlġkġ) pedig az šslġkġl vġzġgetġ leġ-nykġ életġt, helyzetġt ġs problġmġit lġmer-tġt.
4. Stġdġr Frieda, a Kġlġlġkġs Leġnykġ Orszġgġs Szġvetġsgġtġkġ orsz. izgatġtġjġa tġrt šszoġlatġt kezdġte.
5. Sġk Sġndġr Fġhġya, a kġtġmġnyġk szġvġjġe Holpġrt Mġria.

ġfġsġgi konferġncia ġs otthonavatġs

ġstffyasszonyfġn.

Nagy šnġpsġg szġnhelye volt az elġmlġt kġtġmġny. Ŗstffyasszonyfġn, mert az tġrnġtġs tġmeselelġjei er. egyhġzmege ezġrġi ġfġsġ-gġi konferġnciġtġt ġs rġszġt vett az osztġlyszġn-nyfġsġk hġszġvġtġ šnnepġsġn. Az egyhġzme-ge 16 gyġlekezetiġbġl, — mġg a legto-vġbb eġdġ Barġthġzrġl is — voltak rġszre-vevġt a konferġnciġn. Tġbb mint 800 hġt ġs leġny jġtt el, akik a gyġlekezetiġt egyġt-tyġt rġszġt a templomi kġntġlġsġterġsġt, ahol Nagy Istvġn zġsiszġvġndġ keltezġt, egy-hġzmegei fġjġgġzġrġ predġkġt. Utġna šlvġ-

nyitġk a rġgi iskolġbġl. šlakġntġ... az ġj szġnyġsġgġs szġnhelyt tġrsġgi otthonba, amely mġr az egyhġzmege kerġletġn 6-ik bġsġjġja az ġfġsġgi munkġnġk. A nagyterem, a mellġle levġ kġsteremġt egyġt szġnek kġnyvġrġt a szġrġgġtġsġgġt elġtt. Itt ġnekġs aġna ismġt Nagy Istvġn lġpetġt el, kġ megġdġtġsġt az šjnapon epġlġi ġfġsġgi bġrt. A konferġnciġi kġlġlġ Vidos Dġniel egyhġz-megei felġgyġzġt nyitotta meg, ami utġn Bġcsi Sġndġr keltezġt: Mġl kġrġsġ a mai ma-gyarġsġ a mai magyar ġfġsġgġrġlġ, Lukġcs

- 6. A helyzeti leányegyesület főnökeket és magyar társakat mutat be.
- 7. A pápai leányok egy monológot és egy tréllás beszérfelolvasót mutatnak be.
- 8. Az alsóvárosi Leánykör szavalókörre az Székely László írtén szeme című költeményét adja elő.

- 9. A cselekedelmi román. kat. leányok az Aranypár-vendéglő című név felvonásos vígjátékot adják elő.
- 10. Zárószót mond Gróf József püspök, उपदेशी beszélné.
- 11. Christus vicin. Éneklés az egész székelyországra.

Magyar az én édesapám...

Magyar az én édesapám,
Fia vagyok én,
A lelkeim ősi álmok,
Óstúrani álmódások
S bennem Sallia vér.

Magyar az én édes hazám,
Más nem is lehet.
Minden róge könnyűtől ázott
Rajta öl a török átok
Hidig szeretet.

De a lelkeim mégis, mégis,
Bármint szólás rád,
Gyáva ellen, horda népség,
Magyar lesz amig az ég két
S napfény hull alá.

Magyar leszek s az maradok
Mig az latén él,
Mig az ősi rögök köztől,
Hova idegen költözöl
Fujdogál a szél.

Magyar az én édesapám,
Fia vagyok én
Hidig magyar, heves magyar
Mehghajolni nem is akar,
Mert lelkeim lehr.

Felirő Mészáros-óbor
És erős karok,
Jertek ide-honni védeni,
Jertek magyarok.

Nem kell nekünk senki póze
És a földje sem,
De mi magyar, azt ne bánja
Mas másik katonája,
Ne, az égre ne.

Hagyjátok a könyvet és vért
És a búz danát,
Mert a magyar a betegkben
Undok piszkos véretekben
Tombozza magát.

S akkor a déltől képe
Tűzfényben ragyog,
S középre, fel az égbe
Hullatódni lea-külvé,
"Hogy magyar-vagyok!" Szilóky K.

— Papi korona gyűlés. Szerdán délelőtti tartotta a tennemenyár: r. k. esperesi kerület papok és cselekedelmi bencés rendházban székelyországi törvénygyűlés. Délután 9 órakor Horváth Károly dr. esperesi püspök szentbeszéd mondott, mely alatt az iskolagyűlésnek emléket. A gyűlésen, melyen Jándi-Bernardini apát és Pálfi János dr. kanonok, Bőpéres püspöri tanácsvezető, a székelyországi kapcsolatokban végletesen elhatározott, hogy október 3-án Cselekedelmi leánykörrel 1898. május 1 én pedig encha-riztikus ünnepélyi tartanak. Elhatározták egyben azt is, hogy külön-külön minden egyházközség rendez ünnepélyeket és szent-segélyezési napokat.

— Mit kell tudni mindenkinek? Felhívjuk az érdeket gazdák figyelmét arra, hogy a legutóbbi gazdasági rendelőri népszámlálásértől fűzlet meg, amelyre lapunk kiadhatóvala kézzelgeli becsatáljatalan minden érdeklő jelentkező rendelkezésére.

Záróülés, tiszteletdíjak kiosztása a vasutas székházba.

Évek emeltérezikben vannak még a f. hó 5-én városunkban felolvasott sorozatos vasutas élmények, a kerületi dalosnap, amely a megszokott vasutas pontosságai, minden hibá, tévedés nélkül a legnagyobb rendben folyt le. Igen népszerű, de mégis mindásra kiterjedő pontosságai dolgoznak a bizottságok, szóval minden apparátus a legjobban, egybevágóan működött. Így nem is maradhatott el az erkölcsi siker.

Mikor az előkészítő bizottság ennek a nehéz feladatát mindenben a legpontosságban megielett, nem maradhatott el az elnökség őszinte köszönetre sem, amit f. hó 19-én délután négy órakor a vasutas székházban tartott záróülés alkalmával Halász Gyula államtitkár, a kör elnöke oly meleg szavakkal tett meg. Ezzel befejeződött az előkészítő bizottság munkája.

A vasutasok köre székházának megépítése, a kör megalapítása, illetve felállása óta sok nehéz nap mult el, a székház adottságainak majdnem teljes egészében való kibégázkodása nagy és ódaadó munkát kíván meg. Közönlét ezért a mindenkor vezetőnek, de különösen közönlét a kör két igen érdemes tisztviselőjének, névszerint Horváth Károly titkárnak, Mezei Gyula államtitkárnak néhez tisztásgében, továbbké mindenre díjazásra álltak meg, hálájukat dolgozták. De közönlét illeti meg a vasutas kör igazgató, akik szívesen lártották ki a vasutas kör mellett és illérlékelő részvételükönélkülökönösen hozzájárultak a kör terhek megértesítéséhez. Kiváncos, hogy a szép munka ezután is olyan mértékben menjen, mint ahogyan eddig ment, kívánatos, hogy az mégis munkát ne szavija meg keményíté egyb más áramlat. Hogy ez így legyen, az elnökség lapintása, bőve részvételük is fűggőleg, másrészt a vasutasok, körtárogatás összerakott munkájáról. A vasutas egyesületnek megjelölne a vasutas székházban hírességben, de a vasutas kör érdemeit elhomályosítani nem lehet, nem szabad.

Az értevi köri évszázad környitás kiemgdotta, hogy a leantemittelt két érdemes tisztviselőjét emléktárggyal tünteti ki a dívez fennállás emlékére. A kör elnöksége azt a záróülést választotta ki, mint legalkalmasabb időpontot, hogy nekik az emléktárggyakat átadja.

Halász Gyula elnök meleg elismerés, egyben közönlét szavak kíséretében nyújtotta át Horváth Károly titkárnak és Mezei Gyula államtitkárnak, Mezei Gyula államtitkárnak egy szintén igen szépívű emléktárggy készletet.

A két kiüntemittelt a könyvcsig hatották meg az elnöki elismerő szavak, másrészt a nem várt szép ajándéktárggyak, mindketten külön-külön ajándéktárggy köszönetet a kiüntemittelt.

És köztöleg Malász Gyula elnök a jelenlét üzenkilenc leányhoz fordult, akiknek megköszönlé az az ódaadó fáradságos munkát, amit a háztárolgok eredményes eltyerítésével fejezték ki, másrészt megköszönlé nekik, hogy voltak szívesek a közönlétvány tisztázást elvéllálni, ami nekik telemes anyagi áldozatot okozott.

Szalay Marinának külön-közönlét jár, aki az egész munkálatok egyik legnagyobb részét végezte el, irányította a leányok munkáját.

A vasutas kör nem lehet, de nem is lesz háttalan, emléktárggyajutalmazza meg a leányok munkáját. Szalay Marinak egy díjazás névjegyzékét kapott emléklél, tizennyolc leány névszerint: Osváth Gizike, Osváld Irma, Patai Baba, Pali Mancsika, Csányi Bócsike, Nagy Margit, Kovács Edik, Macsolay Irma, Nagy Karóli, Nagy Margit, Károlyi Bócsike, Bánhalmai Júlia, Bognárdi Mancsika, Pongrácz Irma, Porsanyi Rózsika, Varsányi Ella, Szombathelyi Baba, Uvárdi Ius, valamennyien igen szép értevi köszönléket kaptak emléklél.

A megjutalmazott leányok egyenként köszönlétek meg a szerintük igen kedves megemlékeztél, amire nem számoltak, de annál meglepőbb volt számukra a kör vezetőségének figyelmé. Cs. J.

HIRIK

— Halálhírek. Pénteken virradó éjjel székelyországi követségben hirtelen meghalt Cselekedelmi egyik legdrágább és tekintélyesebb iparos, ik. Gásey Ferenc csizmadiaester diáknak 75-ik, házasságának 51-ik évében. Az elhunyt 33 év óta élt Cselekedelmi óra csizmadia-ipari. Halálát kiterjedő rokonsága gyászolja. Temetése vasárnap délután 4 órakor lesz.

— Felhívás a román. kat. leányokhoz. A pártbizálhivali felhívás az összes cselekedelmi román. kat. leányokat, hogy f. hó 26-án, vasárnap délután litánia után mindnyájan, tekinteli ottlöl arra, hogy tagjai e válságyi egyesületnek, a társakban megjeleni szíveskedjenek.

— Felhívás. Felhívjuk az iparostársakat, hogy f. hó 20-án, vasárnap délután 4 órakor székelyországi az iparostársakban megjeleni, ahonnan hirtelen zárlat alatt fogunk ik. Gásey Ferenc iparostársatunk egyik legdrágább s egyben alapító tagja letemésen megjeleni.

— Államok rendezetetésének az g) fűzött szerinti Csillagcsészán. Csillagcsészán az órákú zárlat nemcsak

az egyházak építettek iskolákat (evang. két lantermet és ifjúsági otthon, román. kat. ok egy termet és egy tanító lakást), hanem a község is épített: tőrölt szerinti és a hósi. balotlaknak hósiotnyol országjárólval. Mindkettő kézen áll már. A tőrölt szerinti az elmuitt péntekben hivatalosan már át is adták rendezetésének, míg a hósi emlékmű ünnepély a tavasza marad, amikor a hósi halottak nevel és az országjáról is felkeröl már a bástyaszéren kitépezett szép emlékműre.

Ne vigye ruháját kontárokhoz

mert ugyanolyan árán, esobb munkát kap szakembertől.

Győződjön meg,
hogy legszebben és legolcsóbban
Borsos Sándor
fest és tisztít
Cselekedelmi, g. Tisza mellett ut 14. szám.
Ugyanitt tőrőrfénges galériá tisztítás.

A cellődmölki járás főszolgabírájáról.

3560/1937. sz.

Pályázati "Hirdetvény!"

A nyugaldíjazás folyóján megörszedt nagymányi kőgyégyzi állásra pályázati hirdeték.

Az állás javadalmazása a 62.000/1926 számú B. M. rendeletben megállapított és csökkentett bértetés és természetben lakás.

Felhívom a pályázati óhajoltató, hogy képesítéssel, eddigi működésükkel, erkölcsi és politikai magatartásukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket 1937 évi október hó 20-ig hivatalomnál annál is inkább nyújtsák be, mert ezen határidő letelével beérkezéskor kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

A választás megtartása iránt később fordulok intézkedni.

Cellődmők, 1937. szeptember 16.

Rupperecht Imre s. k. főszolgabíró.

Eladó ház!

adómentes és tehermentes melleg az elhelyezkedés van Cellődmők Széchenyi utca 13 szám alatt. Közvetlen a Zárda mellett.

Utez Varga Antal

CELLŐDMŐK.

vagy Babai Község Kirdy ut 1.

Hol vásárolsz magyar testvérem? Támogatod-e keresztény magyar testvéredet?!

VASÁRNAPIÁR

1937 szept. 26 től okt. 3 ig a következő órákban és hónapok vásárok tartanak a környéken

- 27. hétfő Balatonszabadi Veszprém m. Nova Zala m.
- 28. kedd Magyar Veszprém m. Mezőkomárom "
- 29. szerda Mezőkomárom Veszprém m. Zala "
- Csepreg Sopron m. Csorna "
- Gyulafelejte Zala m. Túrja "
- Vasvár Vas m.
- 30. szombat Devecser Veszprém m. állat. Hahót Zala m. Kaposmérő Zala m.

FIGYELEM!

Bundát, szőrmét

csak képesített szőcsmeztárnél vásároljon. Tekintse meg irakalomat. Minden darabra garancia vállalok. Megrendeléseket minden szerdán és csütörtökön teheszek.

Szolid és pontos kiszolgálás!

Szilasy György

szőcsmeister Hőküzelete Cellődmők, Szentháromság-tér 5.

Az egyetlen hétfőn megjelenő keresztény magyar újság a

VIRRADAT

Ára 10 fillér.

PIAC

Az elmúlt csütörtökön, szeptember 23-án a cellődmölki havi vásáron az alábbi árak alakultak.

Barack	P 19,00-19,20	0,17-0,18
csipke	" 18,50-19,00	0,95-1,00
árpá	" 17,00-17,50	0,45-0,50
rész	" 14,00-15,00	2,80-3,40
lengyel (di csőves)	" 5,50-5,90	2,00-2,20
burgonya	" 2,10-4,00	0,15-0,16
alma	" 0,17-0,18	0,95-1,00
lehel	" 0,45-0,50	2,80-3,40
túró	" 2,00-2,20	0,15-0,16
vaj	" 0,17-0,18	0,95-1,00
szőlő	" 0,15-0,25	0,25-0,35
korle	" 0,25-0,35	0,20-0,24
őzri barack	" 0,20-0,24	0,03-0,04
vörösbogyó	" 0,03-0,04	0,03-0,04
lokhagyma	" 0,03-0,04	0,16-0,17
sárgarépa	" 0,03-0,04	0,16-0,17
rüdség	" 0,03-0,04	0,16-0,17
káposzta	" 0,16-0,17	0,16-0,17
kelkáposzta	" 0,16-0,17	0,16-0,17
zöldbab	" 0,16-0,17	0,16-0,17
uborka	" 0,16-0,17	0,16-0,17
zöldpaprika	" 0,16-0,17	0,16-0,17
borsó	" 0,16-0,17	0,16-0,17
tojás	" 0,16-0,17	0,16-0,17
aró	" 0,16-0,17	0,16-0,17
szilva	" 0,16-0,17	0,16-0,17
kerékrépa	" 0,16-0,17	0,16-0,17
zeller	" 0,16-0,17	0,16-0,17
mák	" 0,16-0,17	0,16-0,17
dó	" 0,16-0,17	0,16-0,17
karalibó	" 0,16-0,17	0,16-0,17
paradicsom	" 0,16-0,17	0,16-0,17
karfiol	" 0,16-0,17	0,16-0,17
lejles	" 0,16-0,17	0,16-0,17
bab	" 0,16-0,17	0,16-0,17
hal csirke	" 0,16-0,17	0,16-0,17
tyúk	" 0,16-0,17	0,16-0,17
króka	" 0,16-0,17	0,16-0,17
laska	" 0,16-0,17	0,16-0,17

SPORT

Rovatvezető: Horváth Ferenc.

SZERENCSETLÉN CSAPATÖSSZEJÁRTÁS. KIHASZNÁLATLAN CVSE FÖLÉNY!

CVSE-KTK 1:0 (0:0).

Cellődmők. Vezette: Szalai.

Ei voltunk később, hogy a Vasutas közép-csapat nélkül játszsa le ezt a mérkőzést de gondolni sem merünk arra, hogy valkinek ez az összeállítás jusson eszébe. Ehez nem kell tudás józan észrel is meg lehet állapítani, hogy a csatársor legjobbjait kell középre állítani, pedig a szélen játszani. A k. vezetőség pedig a szélen egy mérkőzés, vagy tssz a memóriájára, mert ellenköz esetben nem kísérelne azokkal, akik még semmit sem mutatnak. Futballozni nem könyvből kell. Taktikáit a legjobbjait. Ezért a mérkőzésért nem tudjuk a játékosokat okolni, mert a játékosok mindent, ami tőlük kiellent, hogy többre nem futotta, ehhez hozzá vagyunk szokva. De ellátjuk az edzőt, aki ilyen meggondolatlan összeállítással teljesen begépez a csapat kedélyállapotába. Kín volt meg nézni is, hogy milyen állapotban voltak a fiúk a féldő szünetjében. A közönséget elidegeníti a mérkőzések látogatásától.

Ideális futball időben a KTK indítja utnak a labdát, de még a 16-os sáv sem jut el és máris a meink vezet át a támadó szerepet. A védelem csak pár perc múlva jön bele, de akkor azán teljesen saktaban tartja ellenfelet. A 6. percben egy pompás Vasutas akció bontakozik ki. Fölön szerel le a KTK támadását. Átjárszik Egerváriak, aki Vágólyóvit szöktei. A bal fedező pár lépést tesz a labdával és Sztéhez járszik. Most Dobronyét-Osváth a labda átja. Sztéhező-Ösváth szorult szemmel tud látni. Utna több ilyen támadás jön létre, de mind befejezetlenül marad, mert a csatársorban Osváthon kívül nincs vállalkozó. A 10-es és lövő csatár Kb. a 12. percben Egervári-Póór-Osváth összeállításból majdnem gól szölettek. De Osváth beadáást Szté emberbe vájja. Egy kis mezőnyájék után a balszélen indul támadás. Vágólyóvit szöktei Szté. aki szépen meglép a haljja mellett, de beadáást a körmeneti védelem szöktele menti. A sarokrugások semmi eredményt nem hoznak. Kb. a 22. percben a KTK-nak van nagy helyzete. Grécy Földeshez járszik, aki Jakabot szöktei. Jakab Inkra jársza Takácsot. A center kb. a középtájról egyedül indul el a labdával és a 11-es köről lössa helyzetből fölé lö. Ez volt KTK egyedüli, a mérkőzésnek pedig legmelegbé helyzete. Most megint a Vasutas támad, de támadása gólt nem eredményez. A csapata 10-os, a 11-es vonalig feljön, de még lövő helyzetet sem tud teremteni, pedig már 35 perc is elmúlt. Nagy lehetlenségére vall ennyi támadást kibaszniálannal hagyni. A 42. percben a 8. sarokrugásból kicsi hja, hogy nem lett gól. Az ember szöktei lelkiállapotát érez, amikor a játékosok a féldő végét jelzi. A Vasutas csüggedten vonul le a pályáról. A fiúk a szünetben egymást okozták és letörtlen jó galják a fejüket. Semmi baráti megerítés, kepcsolat nincs a csapatban.

A második féldőben semmi változás. Osváthot már kúdiák középre, de 6. most már nem hajlandó középsáráról játszani. A Vasutas ismét támad, de támadásait semmi eredményt nem hoznak. Kb. a 10. percben KTK for előre egy két szöp támadást vezet Bogrnár kapujához, de a kapus szépen védi.

A 20. percben Osváth enged és elfogallja Szté helyét. Most már a körmeneti is többet támadnak és koránt sincs anyyi helyzet, mint volt és mégis a 24. percben Osváth berugja a mérkőzés egyetlen gólját. Utána megered az eső és a játékosok megzaklija a mérkőzést. A megzaklás után már sokkal lanyább az iram és a játékosok végét jelző időny után szinte jölesik a 8:3-as magyar győzelmet hallani.

Szögletarány: 10:3 a CVSE javára.

A játékosokat sokat hibáztott. Jék voltak a csapattól a védelem, a csatársorból senki nem lette meg a köteleességét. Szabó jó játékos lesz. Szté törekedett. Sokat akart, de lövést nem látnok tőle. Dobrnayt összeállításon jabb mint félens. Osváth nagyon tud. csak kár, hogy ő is tudja.

KTKból Ziskó, Földesi és Grécy voltak jók.

Egyéb eredmények: KSE-SzSE II. 4:1 (2:0), ZTE-T. Vasutas 3:0 (0:0) és MZSE-SzFC II. 3:3 (2:2).

A bajnokság állása:

1. Köszegi SE	4	4	—	26:4	8	
2. ZTE	3	2	1	—	7:1	5
3. CVSE	2	2	—	—	3:0	4
4. SzFC II.	2	1	1	—	8:3	3
5. Haladás II.	2	1	—	—	3:3	2
6. MZSE	3	—	1	—	6:8	2
7. SzSE II.	3	1	—	—	2:4	2
8. KTK	—	—	—	—	2:14	—
9. SzKE	—	—	—	—	2:14	—
10. T. Vasutas	3	—	—	—	3:15	—
11. SBSE	—	—	—	—	—	—

MAIMUSOR

Ma, vasárnap d. n. fél 4 órakor a Vasutas az alsóház egyik legerősebb csapatát a Köszegi SE-ja verendők. A középső csapat jó ideje nem vett részt a bajnokságban, de most felerősítve a legjobbjakkal indul a bajnoki pontokért. A KSE négy mérkőzés játszott s mindet fölényesen nyerte. Az elmúlt napokban pedig két új játékos is igazoltak, úgyhogy a múlt vasárnap mutatott játékkal a Vasutassnak semmi reménye nem lehet a győzelemre, különösen olyan összeállítással, amilyenel a múltban kiállt.

A mérkőzésen Havasnak feltehetően kell játszania Penétkkel együtt. Így talán megsemmisítik a két pontot. A mérkőzés Rosenbergtel II. vezeti.

Egyéb mérkőzések: T. Vasutas—SzFC II., MZSE—Szenigyhelyi, Haladás II.—ZTE.

Lapajánló: a Turú Szűréség keneccsalaj Berzeuyl Bajnaiti Tarsas. Felelős kiadó: Takács Károly. Főmunkatárs: Virág Endre.

TURUL-NYOMDA NYOMASA, CELLŐDMŐK.